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Thời gian làm bài 120 phút, không kể thời gian giao đề

	
	Mã đề thi: 222


I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (14,0 điểm):
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Câu 1: Cho mạch dao động như hình vẽ, điện trở trong của nguồn 
r = 2
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. Mạch LC lý tưởng, ban đầu khóa k đóng. Khi mở k thì hiệu điện thế trên tụ có giá trị cực đại bằng 20E. Tỉ số 
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 là

A. 3200
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.
B. 400
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 .
C. 6400
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D. 1600 
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[image: image118.bmp]Câu 2: Cảm ứng từ do một dây dẫn thẳng dài vô hạn mang dòng điện gây ra tại 2 điểm M, N nằm trên đường thẳng vuông góc với dây có độ lớn lần lượt là 3 mT và 2 mT.  Cảm ứng từ tại điểm Q là trung điểm MN có độ lớn là

A. 2,4 mT.
B. 2,7 mT.
C. 2,5 mT.
D. 2,6 mT.
Câu 3: Cho một đoạn mạch xoay chiều RLC mắc nối tiếp (cuộn cảm thuần cảm). Đặt vào hai đầu đoạn mạch hiệu điện thế 
[image: image7.wmf]u =1002cos
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, lúc đó ZL = 2ZC và hiệu điện thế hiệu dụng hai đầu điện trở là 60V. Hiệu điện thế hiệu dụng hai đầu cuộn dây là


A. 80V.
B. 60V.
C. 120V.
D. 160V.
Câu 4: Trong một thí nghiệm giao thoa I-âng với ánh sáng đơn sắc, khoảng vân trên màn là 1,2mm. Trong khoảng giữa hai điểm M, N nằm cùng một phía với vân sáng trung tâm và cách vân này 2mm và 4,5mm thì có


A. 2 vân sáng, 2 vân tối.
B. 2 vân sáng, 1 vân tối.


C. 3 vân sáng, 2 vân tối.
D. 2 vân sáng, 3 vân tối.
Câu 5: Cho một con lắc lò xo có độ cứng là k, khối lượng vật m = 1 kg. Treo con lắc trên trần toa tầu ở ngay phía trên trục bánh xe. Chiều dài thanh ray là 12,5 m. Tàu chạy với vận tốc 54 km/h thì con lắc dao động mạnh nhất. Độ cứng của lò xo gần giá trị nào nhất

A. 100 N/m.
B. 736 N/m.
C. 73,6 N/m.
D. 56,8 N/m.

[image: image119.wmf]Câu 6: Cho hai con lắc lò xo giống hệt nhau cùng khối lượng m = 400g. Mốc thế năng tại vị trí cân bằng, x1 và x2 lần lượt là đồ thị li độ theo thời gian của con lắc thứ nhất và thứ hai như hình vẽ. Tại thời điểm t con lắc thứ nhất có động năng 0,06J và con lắc thứ hai có thế năng 0,005J. Chu kì của hai con lắc là

A. 1,26s.
B. 1,11s.


C. 0,99s.
D. 0,85s.

Câu 7: Một electron chuyển động với động năng ban đầu 1500 eV bay vào tụ điện phẳng theo hướng hợp với bản dương góc 
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a=

, chiều dài bản tụ 5cm, khoảng cách giữa hai bản tụ là d =1cm. Bỏ qua tác dụng của trọng lực. Hiệu điện thế giữa 2 bản tụ là bao nhiêu để electron đi ra theo phương song song với 2 bản  tụ?

A. 250V.
B. 1500V .
C. 150 V.
D. 15V.
Câu 8: Một sợi dây đàn dài 80 cm đang có sóng dừng với tần số 12 Hz. Quan sát trên dây ta thấy có 3 nút và 2 bụng. Tốc độ truyền sóng trên dây đàn là

A. 1,6 m/s.
B. 5,48 m/s.
C. 9,6 m/s.
D. 7,68 m/s.
Câu 9: Một máy phát điện xoay chiều một pha có rôto gồm 4 cặp cực từ, muốn tần số dòng điện xoay chiều mà máy phát ra là 50 Hz thì rôto phải quay với tốc độ là


A. 500 vòng/phút.
B. 750 vòng/phút.


C. 3000 vòng/phút.
D. 1500 vòng/phút.

Câu 10: Đoạn mạch A, B được mắc nối tiếp theo thứ tự, cuộn dây không thuần cảm với hệ số tự cảm 
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, biến trở R và tụ điện có điện dung 
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C = F
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π

. Điểm M là điểm nối giữa R và C. Nếu mắc vào hai đầu A, M một ắc quy có suất điện động 12 V và điện trở trong 
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, điều chỉnh 
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R = R

 thì dòng điện trong mạch có cường độ 0,1875A. Mắc vào A, B một hiệu điện thế 
[image: image13.wmf]u =1202cos100
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 rồi điều chỉnh 
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 thì công suất tiêu thụ trên biến trở đạt cực đại và bằng 160 W. Tỷ số 
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A. 
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.
B. 
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C. 
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D. 
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Câu 11: Đặt điện áp xoay chiều u = U0cosωt (V) vào hai đầu đoạn mạch chỉ chứa cuộn dây thuần cảm. Khi điện áp ở hai đầu cuộn dây là [image: image20.wmf]606

 V thì cường độ dòng điện trong mạch là [image: image21.wmf]22

A, khi điện áp ở hai đầu cuộn dây là [image: image22.wmf]602

V thì dòng điện trong mạch là [image: image23.wmf]26

A. Cảm kháng cuộn dây là

A. 30 Ω.
B. 40 Ω.
C. [image: image24.wmf]403

W


D. [image: image25.wmf]202
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Câu 12: : Khi con lắc đơn dao động điều hòa theo phương trình 
[image: image26.wmf]s5cos10t(mm)

=p

 thì thế năng của nó biến thiên với tần số

A. 20 Hz.
B. 2,5 Hz.
C. 10 Hz.
D. 5 Hz.

[image: image120.png]


Câu 13: Cho mạch điện như hình vẽ. Bỏ qua điện trở của dây nối và ampe kế. Nguồn điện có suất điện động và điện trở trong lần lượt là
[image: image27.wmf]30, r = 3

x

=WW

V, các điện trở có giá trị R1 =12
[image: image28.wmf]W

, R2 =36
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R3 =18
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. Số chỉ ampe kế gần đúng bằng

A. 0,37 A.
B. 0,65 A.


C. 1,11A.
D. 0,74 A.
Câu 14: Trong thí nghiệm Yâng về giao thoa ánh sáng. Khe hẹp S phát ra ánh sáng đơn sắc có bước sóng 
[image: image31.wmf]λ = 0,64 μm

và có thể di chuyển được, khoảng cách từ S đến màn chứa hai khe hẹp S1 và S2 là 60 cm; biết 
[image: image32.wmf]12

SS= a = 0,3mm.

 Khoảng cách từ S1 và S2 đến màn quan sát là D = 1,5 m. Gọi M là vị trí trên màn cho vân sáng bậc 3. Nguồn sáng S phải dịch chuyển một đoạn ngắn nhất bằng bao nhiêu theo phương song song với màn quan sát để điểm M trở thành vân tối lần thứ 2?


A. 1,28 mm.
B. 2,56 mm.
C. 0,64 mm.
D. 1,92 mm.

Câu 15: Cho một điện tích điểm q = [image: image33.wmf]1C

m

 đặt trong chân không. Cường độ điện trường tại một điểm cách nó 1m có độ lớn và hướng là

A. 9.109 V/m, hướng về phía nó.
B. 9.103 V/m, hướng về phía nó.

C. 9.103 V/m, hướng ra xa nó.
D. 9.109 V/m, hướng ra xa nó.
Câu 16: Dao động cơ học điều hòa đổi chiều khi lực phục hồi

A. bằng không.
B. có độ lớn cực tiểu.

C. có độ lớn cực đại.
D. đổi chiều.
Câu 17: Trong dao động điều hoà của một vật thì tập hợp ba đại lượng nào sau đây không thay đổi theo thời gian?


A. biên độ; tần số góc; gia tốc.

B. động năng; tần số; lực.

C. biên độ; tần số góc; năng lượng toàn phần.

D. lực; vận tốc; năng lượng toàn phần.

Câu 18: Trong một thí nghiệm về giao thoa sóng nước, hai nguồn kết hợp O1 và O2 dao động cùng pha cùng biên độ. Chọn hệ tọa độ Oxy với gốc tọa độ là vị trí đặt tại nguồn O1 còn nguồn O2 nằm trên trục Oy. Hai điểm M và N di động trên trục Ox thỏa mãn OM = a; ON = b ( a < b). Biết rằng ab = 324 cm2; O1O2 = 18 cm và 
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 (cm). Khi góc quét 
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 có giá trị lớn nhất thì thấy rằng M và N dao động với biên độ cực đại và giữa chúng có một cực tiểu. Số điểm dao động với biên độ cực đại trong khoảng nối hai nguồn là


A. 13.
B. 21.
C. 11.
D. 23.
Câu 19: Hai chất điểm M, N dao động điều hòa cùng tần số dọc theo hai đường thẳng song song kề nhau và song song với trục Ox. Vị trí cân bằng của M và N đều nằm trên một đường thẳng qua gốc tọa độ và vuông góc với trục Ox. Trong quá trình dao động, hình chiếu của M và N trên Ox cách xa nhau nhất là 
[image: image36.wmf]2

cm. Biên độ dao động tổng hợp của M và N là 2 cm. Gọi AM, AN lần lượt là biên độ của M và N. Giá trị lớn nhất của ( AM + AN) gần với giá trị nào nhất sau đây?


A. 3 cm.
B. 2 cm.
C. 5 cm.
D. 4 cm.

Câu 20: Một con lắc lò xo được treo thẳng đứng gồm lò xo nhẹ có độ cứng 
[image: image37.wmf]k60N/m

=

, một quả cầu nhỏ khối lượng m = 150g và mang điện tích 
[image: image38.wmf]5

q3.10(C)

-

=

. Coi quả cầu nhỏ là hệ cô lập về điện. Lấy 
[image: image39.wmf]2
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=

. Đưa quả cầu nhỏ theo phương dọc trục lò xo đến vị trí lò xo không biến dạng rồi truyền cho nó một vận tốc ban đầu có độ lớn 
[image: image40.wmf]0
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 theo phương thẳng đứng hướng xuống, con lắc dao động điều hòa. Chọn gốc thời gian là lúc quả cầu nhỏ được truyền vận tốc. Mốc thế năng tại vị trí cân bằng. Sau khoảng thời gian ngắn nhất kể từ thời điểm ban đầu quả cầu nhỏ đi qua vị trí có động năng bằng ba lần thế năng, một điện trường đều được thiết lập có hướng thẳng đứng xuống dưới và có độ lớn 
[image: image41.wmf]4
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. Sau đó, quả cầu nhỏ dao động điều hòa với biên độ bằng bao nhiêu ?


A. 
[image: image42.wmf]20

 cm .
B. 
[image: image43.wmf]21

cm .
C. 
[image: image44.wmf]19

cm .
D. 
[image: image45.wmf]18

cm .

Câu 21: Một nguồn sóng điểm O tại mặt nước dao động điều hòa theo phương thẳng đứng với tần số 10 Hz. Tốc độ truyền sóng trên mặt nước là 40cm/s. Gọi A và B là hai điểm tại mặt nước có vị trí cân bằng cách O những đoạn 12 cm và 16 cm mà OAB là tam giác vuông tại O. Tại thời điểm mà phần tử tại O ở vị trí cao nhất thì trên đoạn AB có mấy điểm mà phần tử tại đó đang ở vị trí cân bằng?


A. 4.
B. 10.
C. 5.
D. 6.
Câu 22: Trong đoạn mạch xoay chiều RLC mắc nối tiếp (cuộn dây thuần cảm) thì điện áp giữa hai đầu

A. tụ điện luôn biến thiên điều hòa cùng pha với điện áp giữa hai đầu điện trở.


B. tụ điện luôn biến thiên điều hòa ngược pha với điện áp giữa hai đầu cuộn cảm.


C. điện trở luôn biến thiên điều hòa cùng pha với điện áp giữa hai đầu cuộn cảm.


D. tụ điện luôn biến thiên điều hòa cùng pha với điện áp giữa hai đầu cuộn cảm.

Câu 23: Hai quả cầu nhỏ giống nhau, có cùng khối lượng m = 2,5g, điện tích của mỗi quả cầu là q = 5.10-7C, được treo bởi hai sợi dây mảnh, có chiều dài bằng nhau, không giãn, cách điện vào cùng một điểm. Hệ thống được đặt trong không khí. Do lực đẩy tĩnh điện hai quả cầu tách xa nhau một khoảng a = 60cm. Lấy g = 10 (m/s2), góc hợp bởi các sợi  dây với phương thẳng đứng là

A. 300
B. 140
C. 450
D. 600
Câu 24: Trong thí nghiệm Y âng về giao thoa ánh sáng, nguồn phát ra ánh sáng trắng có bước sóng từ 380nm đến 760nm. Trên màn quan sát, tại điểm M có đúng 4 bức xạ cho vân sáng có bước sóng 390nm; 520nm; λ1 và λ2. Tổng giá trị (λ1 + λ2) gần nhất với giá trị nào sau đây?


A. 1890nm.
B. 1069nm.
C. 1980nm.
D. 1609nm.

Câu 25: Trong thí nghiệm giao thoa sóng trên mặt nước, hai nguồn sóng A và B cách nhau 11 cm, dao động điều hòa theo phương vuông góc với mặt nước có phương trình 
[image: image46.wmf]12
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Tốc độ truyền sóng 
[image: image47.wmf]v =2m/s

và biên độ sóng không đổi khi truyền đi. Chọn hệ trục xOy thuộc mặt phẳng mặt nước khi yên lặng, gốc O trùng với B và A nằm trên Ox. Điểm C trên trục Oy sao cho AB = 2BC. Điểm D thuộc AC sao cho AC = 3CD. Giả sử có một chất điểm chuyển động thẳng đều từ D dọc theo tia đối với tia BD với tốc độ không đổi là 
[image: image48.wmf]42cm/s

 và nó không ảnh hưởng tới sóng trên mặt nước. Trong thời gian 
[image: image49.wmf]t =2,5s

 kể từ lúc chuyển động chất điểm đi qua bao nhiêu vân cực tiểu trong vùng giao thoa?


A. 5.
B. 6.
C. 7.
D. 4.

Câu 26: Khi nói về mối quan hệ giữa vectơ cường độ điện trường 
[image: image50.wmf]E
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 và vectơ cảm ứng từ 
[image: image51.wmf]B
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của điện từ trường tại một điểm. Kết luận nào sau đây là đúng? 

A. 
[image: image52.wmf]E

r

 và 
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 biến thiên theo thời gian và cùng pha.

B. 
[image: image54.wmf]E

r

 và 
[image: image55.wmf]B
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 biến thiên tuần hoàn, lệch pha nhau 
[image: image56.wmf]2
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.

C. 
[image: image57.wmf]E
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 và 
[image: image58.wmf]B

r

 biến thiên tuần hoàn và ngược pha.

D. 
[image: image59.wmf]E

r

 và 
[image: image60.wmf]B

r

 có cùng phương, cùng độ lớn.

Câu 27: Trên sợi dây đàn hồi rất dài, đầu O dao động điều hoà theo phương trình 
[image: image61.wmf]O

u= 5cos5
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 (cm). Tốc độ truyền sóng trên dây là 24 cm/s và giả sử trong quá trình truyền sóng biên độ sóng không đổi. Phương trình sóng tại điểm M cách O một đoạn 2,4 cm là

A. 
[image: image62.wmf]M

π
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.
B. 
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.

C. 
[image: image64.wmf]M
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.
D. 
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Câu 28: Một chiếc xe có độ cao H = 30 cm và chiều dài 
[image: image66.wmf]L202cm
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 cần chuyển động thẳng đều để đi qua gầm một chiếc bàn. Bàn và xe đều đặt trên mặt phẳng ngang. Phía dưới của mặt bàn có treo một con lắc lò xo gồm lò xo có độ cứng k = 50 N/m và vật nhỏ khối lượng m = 400 g. Ban đầu, đầu xe cách OA một khoảng 
[image: image67.wmf]1502cm
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(hình vẽ). Người ta đưa vật nhỏ lên vị trí lò xo không biến dạng, khi đó vật có độ cao h = 42 cm so với sàn, rồi thả nhẹ cho vật dao động điều hòa. Biết 
[image: image68.wmf]22

g = 

π=10 m/s. 

Coi vật rất mỏng và có chiều cao không đáng kể. Biết xe đi với tốc độ nhỏ nhất qua gầm bàn mà không chạm vào vật. Sau khi vật dao động một khoảng thời gian tối thiểu t0 thì xe bắt đầu chuyển động thẳng đều. Giá trị t​0 là

A. 
[image: image69.wmf]22

s.

15


B. 
[image: image70.wmf]2

s.

10


C. 
[image: image71.wmf]22s.


D. 
[image: image72.wmf]42

s.

15


Câu 29: Vật sáng AB đặt vuông góc với trục chính của thấu kính và cách thấu kính 40 cm cho ảnh cùng chiều và bằng nửa vật. Tiêu cự của thấu kính là


A. – 40 cm.
B. –20 cm.
C. –25 cm.
D. –30 cm.

Câu 30: Cho hai mạch dao động LC có cùng tần số. Điện tích cực đại của tụ ở mạch thứ nhất và thứ hai lần lượt là Q1 và Q2 thỏa mãn 
[image: image73.wmf]6
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+=

; Tại một thời điểm mạch thứ nhất có điện tích và cường độ dòng điện là 
[image: image74.wmf]11

q,i

, mạch điện thứ hai có điện tích và cường độ dòng điện là 
[image: image75.wmf]22

q,i

 thỏa mãn 
[image: image76.wmf]9
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 Giá trị nhỏ nhất của tần số dao động ở hai mạch là


A. 59,68 Hz.
B. 76,39 Hz.
C. 38,19 Hz.
D. 63,66 Hz.

Câu 31: Một người viễn thị có điểm cực cận cách mắt là 40 cm. Độ tụ của kính mà người ấy cần phải đeo sát mắt để có thể đọc được các dòng chữ cách mắt gần nhất 25 cm là

A. +1,6 điôp.
B. -1,5 điôp.
C. -1,6 điôp.
D. +1,5 điôp.
Câu 32: Từ một trạm điện, người ta dùng máy tăng áp để truyền một công suất điện không đổi đến nơi tiêu thụ bằng đường dây tải điện một pha. Biết điện áp và cường độ dòng điện luôn cùng pha, điện áp hiệu dụng ở hai cực của máy phát không đổi, số vòng dây ở cuộn sơ cấp của máy biến áp không đổi, số vòng dây ở cuộn thứ cấp của máy biến áp là N thay đổi được. Nếu N = N1 thì hiệu suất của quá trình truyền tải điện là 91%. Nếu N = N1 + n (vòng) (n > 1) thì hiệu suất của quá trình truyền tải điện là 96%. Nếu N = N1 + 2n (vòng) thì hiệu suất của quá trình truyền tải điện là


A. 98,45%
B. 97,75%
C. 98,81%
D. 99,05%

Câu 33: Cho đoạn mạch xoay chiều AB gồm các phần tử mắc nối như hình vẽ. Biết điện trở R và tụ điện có điện dung C có thể thay đổi được. Ban đầu thay đổi điện dung của tụ đến giá trị 
[image: image77.wmf]0

C= C

 sao cho điện áp hiệu dụng UAP không phụ thuộc vào giá trị biến trở R. Sau đó giữ nguyên giá trị điện dung 
[image: image78.wmf]0

C= C

và thay đổi giá trị biến trở R. Khi uAP lệch pha cực đại so với uAB thì điện áp hiệu dụng UPB = U1. Khi tích điện áp hiệu dụng (UAN.UNP) đạt giá trị cực đại thì điện áp hiệu dụng UAM = U2. Biết rằng 
[image: image79.wmf](

)
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. Độ lệch pha cực đại giữa uAP và uAB gần nhất với giá trị nào sau đây?

A. 
[image: image80.wmf]0

123

.
B. 
[image: image81.wmf]0

133

.
C. 
[image: image82.wmf]0

108

.
D. 
[image: image83.wmf]0

61

.

Câu 34: Chiếu một tia sáng đa sắc gồm 4 thành phần đơn sắc đỏ, cam, chàm, tím từ một môi trường trong suốt tới mặt phân cách với không khí. Biết chiết suất của môi trường trong suốt đó đối với các bức xạ này lần lượt là nđ = 1,40; nc = 1,42; nch = 1,46; nt = 1,47 và góc tới i = 450. Số tia sáng đơn sắc được tách ra khỏi tia sáng đa sắc là


A. 2.
B. 1.
C. 3.
D. 4.

Câu 35: Hai vật nhỏ m1 và m2 cùng khối lượng 400g, được nối với nhau bằng một lò xo nhẹ có độ cứng k = 40N/m như hình vẽ. Vật m1 được treo bởi sợi dây nhẹ không giãn, bỏ qua mọi sức cản. Từ vị trí cân bằng, kéo m2 xuống dưới sao cho lò xo bị giãn một đoạn 15 cm rồi truyền cho vật vận tốc v0 dọc theo trục lò xo hướng xuống để sau đó m2 dao động điều hòa. Lựa chọn thời điểm cắt dây nối m1 với giá treo thích hợp thì với v0 truyền cho vật, sau khi cắt dây khoảng cách giữa hai vật sẽ luôn không thay đổi. Giá trị của v0 gần nhất với giá trị nào sau đây?

A. 
[image: image84.wmf]503 cm/s.


B. 
[image: image85.wmf]253 cm/s.


C. 
[image: image86.wmf]502 cm/s.


D. 
[image: image87.wmf]252 cm/s.


Câu 36: Chọn kết luận đúng. Trong mạch điện xoay chiều RLC mắc nối tiếp. Nếu chỉ tăng tần số của hiệu điện thế xoay chiều đặt vào hai đầu mạch thì

A. điện trở tăng.




B. dung kháng tăng.

C. cảm kháng giảm.



D. dung kháng giảm và cảm kháng tăng.
Câu 37: Dây đàn hồi AB dài 32 cm với đầu A và B cố định đang có sóng dừng. Bốn điểm M, N, P và Q trên dây lần lượt cách đều nhau khi dây duỗi thẳng (M gần A nhất, MA = QB). Khi trên dây xuất hiện sóng dừng hai đầu cố định thì quan sát thấy bốn điểm M, N, P, Q dao động với biên độ bằng nhau và bằng 5cm, đồng thời trong khoảng giữa M và A không có bụng hay nút sóng. Tỉ số khoảng cách lớn nhất và nhỏ nhất giữa M và Q khi dây dao động là


A. 1,14.
B. 1,08.
C. 1,25.
D. 1,2.

Câu 38: Cường độ dòng điện tức thời chạy qua một đoạn mạch điện xoay chiều là 
[image: image88.wmf]π

i =4cos(20

πt - )A,

2

 t đo bằng giây. Tại thời điểm t1  dòng điện đang giảm và có cường độ bằng i1 = -2 (A). Hỏi đến thời điểm t2 = t1 + 0,025 (s) cường độ dòng điện bằng bao nhiêu?


A. -
[image: image89.wmf]3

 A.
B. 
[image: image90.wmf]3

2

 A.
C. 
[image: image91.wmf]3

2

-

 A.
D. -2 A.
Câu 39: Một bức xạ điện từ trong chân không có tần số 1015 Hz. Bức xạ đó thuộc vùng

A. tia X.
B. ánh sáng nhìn thấy.

C. hồng ngoại.
D. tử ngoại.
Câu 40: Cho mạch điện kín gồm nguồn điện có điện trở trong 5 
[image: image92.wmf]W

, điện trở mạch ngoài 15
[image: image93.wmf]W

. Hiệu suất của nguồn điện là


A. 60%.
B. 75%.
C. 25%.
D. 33,33%.

II. PHẦN TỰ LUẬN (6,0 điểm)

Bài 1 (3,0 điểm): Một vật nhỏ A có khối lượng bằng 100 g được gắn vào lò xo nhẹ có độ cứng 

k = 100 N/m, chiều dài tự nhiên 20 cm. Hệ được đặt trên một mặt bàn nằm ngang không có ma sát. Lấy 
[image: image94.wmf]2
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.

1. Vật A đang ở vị trí cân bằng người ta truyền cho vật vận tốc 
[image: image95.wmf]40

p

(cm/s) theo phương ngang để vật dao động điều hòa. 

a. Tính chu kỳ dao động của vật A.

b. Khi vật A cách vị trí cân bằng một đoạn 2 cm. Tính tỉ số giữa động năng và thế năng của vật A.

2. Nối thêm vật nhỏ B có khối lượng 100 g và mang điện tích 
[image: image96.wmf]5
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-

=

với vật A bằng sợi dây mảnh, nhẹ, không dãn, không dẫn điện dài 10 cm. Hệ được đặt trong điện trường đều có cường độ điện trường 
[image: image97.wmf]5

E = 10V/m

  hướng dọc theo trục lò xo như hình vẽ. Ban đầu hệ nằm yên, lò xo giãn.
a. Tính chiều dài của lò xo khi hệ cân bằng.

b. Đốt dây nối giữa hai vật, vật B rời xa vật A và chuyển động dọc theo chiều điện trường, vật A dao động điều hòa. Tính khoảng cách giữa A và B khi lò xo có chiều dài tự nhiên lần thứ hai.
Bài 2 (3,0 điểm: Đặt điện áp xoay chiều 
[image: image98.wmf]u100cos2ft (V)

=p

vào hai đầu đoạn mạch AB gồm điện trở R, cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung C mắc nối tiếp.  Biết tần số f thay đổi được. 

1. Cho 
[image: image99.wmf]R100

=W

, 
[image: image100.wmf]2

L = H

π

, 
[image: image101.wmf]-4
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C = F

π

. 
a. Khi 
[image: image102.wmf]1

f50Hz

=

, viết biểu thức cường độ dòng điện tức thời trong mạch.
b. Thay đổi tần số 
[image: image103.wmf]2

ff

=

 thì công suất tiêu thụ của mạch đạt giá trị lớn nhất. Xác định 
[image: image104.wmf]2

f

 và giá trị công suất khi đó.
2. Khi tần số là 
[image: image105.wmf]0

f

 hoặc 
[image: image106.wmf]0

f17(Hz)

+

 thì điện áp hiệu dụng trên tụ điện bằng nhau và bằng 
[image: image107.wmf]C
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=

V. Khi tần số là 
[image: image108.wmf]0

f27(Hz)

+

 hoặc 
[image: image109.wmf]0
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+

 thì điện áp hiệu dụng trên cuộn dây bằng nhau và bằng 
[image: image110.wmf]L
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=

Hz. Khi 
[image: image111.wmf]C

ff
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 và 
[image: image112.wmf]L

ff

=

thì điện áp hiệu dụng trên hai đầu tụ điện và trên cuộn dây đạt giá trị cực đại.  Tính 
[image: image113.wmf]C

f

và  
[image: image114.wmf]L

f

.

------ HẾT ------
Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm
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